

# Читая Пушкина...

**В январе в Павлодаре стартовал необычный литературный марафон, который будет длиться почти полтора года - до июня 2019, когда будет отмечаться 220-летие со дня рождения Александра Пушкина. Такой длинный «забег» можно без всякой натяжки назвать супермарафоном.**

Организовали это мероприятие, которое, по сути, состоит из большого количества небольших акций, представители Славянского культурного центра. Как обычно, всю душу вкладывает в него хранитель библиотеки Славянского центра Наталья Колодина, благодаря которой каждый год у нас 6 июня проводятся Пушкинские чтения. Любой библиотекарь душой болеет за судьбы книг – хочется, чтобы они и дальше были востребованы, пользовались спросом, находили своих читателей, в общем, чтобы продолжали жить, ведь многие произведения живут веками. В том числе и стихотворения Пушкина, и его прекрасная проза.

В минувшие выходные состоялся первый конкурс «Я вдохновенно Пушкина читаю...». По большому счету, такое название можно присвоить всему супермарафону, поскольку в основном это будут всевозможные конкурсы чтецов. Первыми в концертном зале «Достык» выступили молодые читатели и почитатели поэта, ко-

торым для декламации был предложен роман в стихах «Евгений Онегин», – можно было со сцены прочесть любой понравившийся отрывок из самого известного произведения Пушкина. Выступили 16 юных чтецов, из которых больше половины – девушки. Так что ничего удивительного в том, что членам жюри пришлось несколько раз выслушать письмо Татьяны к Онегину, нет. Но и ничего скучного в таком повторении не было, ведь из каждой участницы получилась своя, совершенно особенная Татьяна. А члены жюри отмечали все нюансы – и грамотность речи, и артистизм. Юноши были не столь предсказуемы: письмо Онегина к Татьяне тоже звучало, но было прочтено и немало других отрывков. Это была жесткая конкуренция – так много оказалось прекрасных выступлений. В конце концов гран-при конкурса досталось Виктории Шрейнер, которой всего один балл уступила Анастасия Гуляева, занявшая первое место.

В ближайшие несколько недель



состоятся еще и другие конкурсные мероприятия. Например, конкурс среди читателей старшего возраста (50+). Он пройдет в два этапа – сначала конкурсантам будут читать по книге прозаический текст (никто заранее не знает, какой именно отрывок и из какого произведения), а во втором раунде – лирические произведения Пушкина.

Еще один конкурс состоится в Павлодарской специализированной школе-интернате, в которой большую часть конкурсантов составят ребята с проблемами зрения, – некоторые из них видят очень плохо, другие не видят вообще. Такие дети, для которых привычная бумажная книга недоступна, особенно любят литературу, любят, когда им читают вслух или когда для них включают аудиокнигу. Они с огромным желанием включились в марафон и стали готовиться к нему задолго до старта. Еще участниками ма-

рафона станут ребята из русского класса школы национального возрождения, а для молодых художников из Славянского культурного центра состоится конкурс «Мир русской сказки». Никакого противоречия с основной темой марафона нет, ведь основой для знаменитых пушкинских сказок стало устное народное творчество. 10 февраля в павлодарском Доме дружбы состоится итоговый литературно-музыкальный вечер, на котором выступят победители зимних конкурсов.

Основная часть мероприятий запланирована именно на начало зимы, потом будут и другие литературные праздники, в том числе «Аз и Буки», посвященный славянской азбуке, отметят 150-летний юбилей другого писателя – Максима Горького. В июне 2019-й день рождения Пушкина. Но все же главный юбилейный праздник состоится летом следующего года.